



第八赛段成绩榜

赛段冠军：
瓦伦丁(阿斯塔纳职业队)
个人总成绩领先(黄衫)：
瓦伦丁(阿斯塔纳职业队)
爬山积分领先(圆点衫)：
高朗托(西班牙健乐士洲际职业队)
冲刺积分领先(绿衫)：
瓦伦丁(阿斯塔纳职业队)
亚洲最佳(蓝衫)：
瓦伦丁(阿斯塔纳职业队)



27日，在第八赛段的颁奖仪式上，西班牙健乐士洲际职业队12号选手丹尼尔(左)向阿斯塔纳职业队1号选手瓦伦丁喷洒香槟。

第九赛段三亚绕圈赛
争冠军也争冲刺王

本报三亚10月27日电(记者林永成)环岛赛明天举行最后一个赛段(第九赛段)的争夺。由于本赛段为绕城赛，道路宽阔平整，距离又短，车手很难拉开差距，如无受伤退赛等意外情况，个人总成绩冠军将被今天穿上黄衫的卫冕冠军阿斯塔纳队车手瓦伦丁摘取。

但本赛段的比赛依然有看点，除了赛段冠军的争夺外，最大的看点当属冲刺绿衫的争夺。目前绿衫得主瓦伦丁只领先荷兰禧马诺队车手哈穆尔5分，明天的比赛设置两个冲刺点，每个冲刺点前三名分别积5、3、1分，再加上终点冲刺的积分(前15名都有冲刺积分，冠军计16分)，“冲刺王”的争夺仍有很大的悬念。在绿衫的争夺上，瓦伦丁无疑稍占主动，但瓦伦丁也许会为保险起见不刻意抢绿衫，冲刺能力超强的哈穆尔完全有反超的机会。

本赛段起点在三亚湾路金凤凰酒店，出发后骑上迎宾路、又转头回到三亚湾路，之后骑上海虹路，回到三亚湾路，最后回到金凤凰酒店，共绕5圈，全场88.2公里。冲刺点设在金凤凰酒店处，分别在第二圈和第四圈时设置冲刺点。本赛段开赛时间依然为上午10时，约12时结束比赛。

车手裁判
回味海南

历时10天的环岛赛明晚将落下帷幕。本届赛事无论是从前方赛事组织，还是后方接待方面，都更趋成熟。海南的美丽风光和淳朴的风土人情，也给裁判和国内外车手留下了非常深刻的印象。

观众热情 美女清新

环岛赛途经18个市县，每到一处都受到了当地民众的热烈欢迎。当地群众自发组织，有纪律性地在沿途列队，不停挥舞着红旗给车手加油呐喊。在琼中赛段，还有歌舞演员穿着传统的黎族服饰，敲大鼓、打竹杠，演绎黎族风情。这让车手们深深地体会到了海南群众的热情，备受感动。裁判团成员马丁·布鲁恩说：“海南人民对自行车赛的爱好和关注，让我更加感受到了中国是个实实在在的自行车大国，此外海南的女孩大多素颜，很少化妆，感觉清新自然。”

食材新鲜 口味清淡

此次环岛赛的大部分参赛选手来自西方国家，为了配合车手的饮食习惯，比赛期间的用餐均以西式自助为主。这让车手觉得很贴心，就像在自己的国家一样。许多车手表示，本次比赛提供的食材特别新鲜，口味也偏清淡。刚开始会有些不习惯，但是从运动和健康的角度来看，本次比赛的食谱很不错。

啤酒冰爽 消暑解乏

海南啤酒是本次比赛的赞助商，已经相伴环岛赛两年了。虽然比赛期间，车手会控制饮酒量，但每天晚上都会喝上几口海南啤酒，一天的比赛结束后，可以起到消暑解乏的作用。荷兰洲际职业队的一名车手表示：海南啤酒清淡冰爽，没有欧洲啤酒的醇厚感，别有一番风味，包装也非常具有特色，看到它就联想到了海南。他还说，如果方便的话，会带一瓶回国作纪念。

本报记者 林永成
(本报三亚10月27日电)

27日，阿斯塔纳职业队6名车手在第一大团中领骑。

阿斯塔纳队一战大逆转，“黄衫”瓦伦丁——
一切尽在我们掌握中

“神奇反超”“惊天大逆转”“果然好戏在后头”……虽然赛前有不少人看好阿斯塔纳队会在今天的第八赛段发力反超，但他们把对手远远拉在身后，瓦伦丁·伊格林斯基拿下赛段冠军以及独揽黄、绿、蓝三件领骑衫，一战实现“大四喜”的场面，着实让人惊讶不已，发出阵阵惊叹声。

开赛后一直默默不语面无表情的瓦伦丁，今天终于绽放出灿烂的笑容，话语也多了起来。“我真的太高兴、太激动了，一切的努力终于没有白费。”一直酷酷的瓦伦丁，原来也很煽情。

大名鼎鼎的环法车队阿斯塔纳队此前的表现可以用“令人失望”来形容，卫冕冠军瓦伦丁除了拥有一件亚洲最佳蓝衫、以及短暂穿过冲刺绿衫外，就没有让人心道的表现了，赛段冠军不曾染指，黄衫争夺瓦伦丁一直被贾斯丁压住一头。“其实我们早就制定好了策略，要在今天的赛段毕其功于一役。我们做得不错，一切尽在我们的掌控之中。”此前当人们问到什么时候发力时，瓦伦丁一直闪烁其词，今天大局已定，他终于揭开谜底。

为什么等到倒数第二个赛段才发力？会不会太晚？瓦伦丁解释说：“这个赛段发力不晚，我们看了线路图，知道这个赛段比较难，而此时对手也累了，正是我们发力的好时机。”

本报记者 林永成
(本报三亚10月27日电)



环岛赛裁判团成员马丁(左)与罗伯特来到海南啤酒啦啦队中间。玲玲 摄

欢迎



在第五赛段比赛中，澄迈县的小学生敲着腰鼓欢迎自行车选手。



在第二赛段的出发仪式上，五指山市观众为车手呐喊助威。



保亭观众观看环岛赛。

环岛赛第八赛段阿斯塔纳队终于发力
瓦伦丁独揽3件领骑衫

提前在今天产生，西班牙健乐士洲际职业队车手高朗托今天又收获6个爬山积分，以积18分领先第二名6分加冕“爬山王”。

约14时27分，一群车手抵达本赛段的终点三亚市三亚湾路，瓦伦丁冲在最前面，并把优势保持到最后。这是瓦伦丁在本次赛事夺得的首个赛段冠军，但凭这一战，他就逆转一直领先他的对手贾斯丁，奠定了夺冠大势。让观众惊讶的是，第二集团的车手在18分钟后才到达终点，两个集团终点冲刺时拉开如此大的差距，这在国际公路自行车赛中很罕见，在环岛赛上也是第一次发生。

原来，是阿斯塔纳队一手“导演”了这一戏剧性的场面。他们在第一个爬坡点时就加

快了骑行速度，有的车手渐渐跟不上，黄衫和绿衫在爬坡过程中就掉队了。阿斯塔纳队得知黄衫掉队的信息后，骑行速度更快了，他们的6名车手一度全部在前面领骑，全然不把其他对手看在眼里。后来，阿斯塔纳队速度有所放缓，20多名车手拼命骑行，逐渐赶上。之后，又有17人组成的集团加入他们当中，形成了一个50人组成的大集团。此后，前后两个大集团的局面一直没变，距离最大时相差21分多钟，冲刺时相差18分钟，而黄衫和绿衫一直在后一个集团中。

瓦伦丁不仅夺得赛段冠军，他今天在途中冲刺中还夺得两个第一和一个第三，一共收获29个冲刺积分，以90分反超哈

穆尔5分，穿上冲刺绿衫。而亚洲最佳的蓝衫当然也属于穿上了黄衫的瓦伦丁。

阿斯塔纳队强行提速固然是形成两个相隔遥远的大集团的原因，但黄衫贾斯丁也掉入领先的集团却让人意外。原来，贾斯丁今天表现如此不济事出有因，他昨晚闹肚子了，今天在骑行途中，还不时停下来处理“肚子问题”。

中国队选手继续有出色表现，王美银和马海军随第一个大团冲刺，王美银目前的个人总成绩排名第四。

明天将进行最后一个赛段第九赛段的比赛，该赛段比赛为绕三亚的绕圈赛，全长88.2公里。

环岛赛“爬山王”揭晓

高朗托：圆点衫来之不易

今天的比赛结束后，本届环岛赛可以说大局已定，但毕竟比赛还没用结束，理论上，在累计各奖项的争夺中，也只有“爬山王”圆点衫得主揭晓而已，因为明天没有爬坡点，今天的绿衫得主就是最终的“爬坡王”。本届环岛赛的“爬山王”称号，属于西班牙健乐士车队的高朗托。

高朗托一直高调宣称要把圆点衫穿到最后，如愿“封王”后却一脸平静。“我这是累了。今天的比赛不容易，阿斯塔纳队把速度带得很快，爬山时速度也快得吓人。我的目标是争夺圆点衫，注意力集中在爬坡点，但在第二个爬坡点时，我都感觉就要被阿斯塔纳队队员甩下了。还好，我坚持了下来”

本报记者 林永成
(本报三亚10月27日电)

放松



第五赛段出发前，中国队车手打扇子降温。



在第五赛段，效力于荷兰禧马诺洲际职业队的中国籍车手韩峰做赛前放松。



荷兰禧马诺洲际职业队的队员握手庆贺。

环岛赛即将落幕，总裁判长迪耶特朗——
明年我还来当嘉宾

“三亚杯”2011环海南岛国际公路自行车赛明天将落下帷幕。今天，总裁判长迪耶特朗对本报记者谈了他对本届环岛赛的观感和印象。他对本届环岛赛大加赞赏，并表示“明年我还来环岛赛当嘉宾”。

迪耶特朗说，本届环岛赛进行到今天可以用“圆满”来形容。迪耶特朗是第一次来海南参加环岛赛，环岛赛的交通安保等工作层次之高让他感到吃惊。谈到比赛，迪耶特朗说：“环岛赛环绕海南进行，这种形式和线路非常好。比赛穿越海南各个市县，整个岛的人都可以观赏比赛。环岛赛每个赛段都有不同特点，对于运动员来说，每天的比赛都有新鲜感和挑战性。”

迪耶特朗并不认为环岛赛的线路设计难度不够。他说：“有些赛段还是很有难度的，不少运动员在比赛中都透支了。环岛赛的线路有难有易，既有艰难富有挑战性的路段，又有相对轻松的路段可以适当调整，运动员们都比较喜欢。”

本次环岛赛争夺较往届激烈，迪耶特朗也感受到了比赛的刺激。几乎每个赛段都有黑马杀出，赛段冠军频频更换面孔，各奖项争夺的悬念在最后才揭开，这样的比赛才刺激。迪耶特朗说：“本届环岛赛竞争激烈，主要是因为队伍实力强劲，阿斯塔纳、荷兰禧马诺等固然实力强名头大，但如拉脱维亚马赛等队却有精英选手与他们抗

衡。”

迪耶特朗透露说：“昨天，我还看到有法国的媒体报道贾斯丁在环岛赛上一路穿着黄衫的消息。”贾斯丁是拉脱维亚马队队员，该队是在拉脱维亚注册的法国车队，贾斯丁为法国车手。迪耶特朗认为，环岛赛的影响越来越大，“以前我很少看到欧洲的媒体报道环岛赛，但现在，欧洲的一些网站、平面媒体等都有对环岛赛的报道。”

谈到对海南的印象，迪耶特朗说，海南的气候、环境之好果然名不虚传，参赛的各国人员都有充分感受。对于他来说，他更喜欢海南的海岛风情，“我是比利时人，我们那里没有海。在海南，我除了观赏到海滨风光外，还享受了许多海产品的鲜美。”

海南人的热情也给迪耶特朗留下了深刻的印象，“一路上，观众踊跃观赛，场面感人。他们给各国选手加油，让运动员们感觉仿佛在主场比赛。”

迪耶特朗说，赛事组委会多次邀请他明年再来参加环岛赛。按UCI规定，总裁判长不能连续两届由同一个人担任，迪耶特朗说：“我明年还会来海南，以VIP嘉宾的身份来观摩和参与环岛赛。”

本报记者 林永成
(本报三亚10月27日电)